

Министерство образования и науки Хабаровского края  
Краевое государственное автономное образовательное учреждение  
дополнительного профессионального образования  
"Хабаровский краевой институт развития образования"

ПРОТОКОЛ

09.03.2023

г. Хабаровск

Заседание Ученого совета № 2  
Очно, ул. Забайкальская, 10, ауд. 101

Председатель – Гузман Е.В.  
Ученый секретарь – Некрасова М.Г.

Присутствовали:

19 членов Ученого совета: Гузман Е.В., Хмара О.Е., Осеева Е.И,  
Балакина Н.А., Володькин Е.Г., Ильюк Е.О.,  
Свириденко С.А., Богомаз З.А., Распутина М.Ю.,  
Щелкун Н.И., Некрасова М.Г., Кузнецова И.В.,  
Дунаева Н.Ю., Митрейкина А.А., Пигуль Г.И,  
Фисенко Т.И., Чебакова А.А., Кузнецова Д.С.,  
Паневина Г.Н.

Приглашенные: Хлебникова В.Г., министр образования и науки  
Хабаровского края  
Семянникова В.В., заместитель министра - начальник  
управления планирования, финансирования и контроля  
Шадуя Е.В., заместитель министра - начальник  
управления профессионального образования  
Ивлева И.М. - и.о. заместителя министра - начальника  
управления воспитания, дополнительного образования  
и детского отдыха  
Матаржук Е.В., начальник управления общего  
образования

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Приветственное слово министра образования и науки Хабаровского  
края.

Докладчик: В. Г. Хлебникова, министр образования и науки  
Хабаровского края.

2. Краевое государственное автономное образовательное учреждение  
дополнительного профессионального образования "Хабаровский краевой  
институт развития образования" (далее – ХК ИРО). Итоги 2022 года  
и приоритеты в 2023 году".

Докладчик: Е.В. Гузман, ректор ХК ИРО.

3. "Отчет финансово-экономической деятельности ХК ИРО за 2022 год,  
план на 2023 год".

Докладчик: Н.А. Балакина, проректор по экономике и финансам ХК ИРО.

### ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

На заседании присутствуют 19 членов Ученого совета.

Кворум имеется.

Ректор проинформировал собравшихся о Повестке заседания Ученого совета.

#### 1. СЛУШАЛИ:

По первому вопросу Хлебникову В.Г., министра образования и науки Хабаровского края:

В соответствии с приказом министерства образования и науки Хабаровского края от 09 декабря 2022 г. № 253-к, от 10 февраля 2023 г. № 14-к, от 07 марта 2023 г. № 27-к "О награждении":

1.1. Наградить Почетной грамотой министерства образования и науки Хабаровского края:

- за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие системы образования Хабаровского края:

Милохову Надежду	- ведущего специалиста по кадрам отдела
Александровну	кадрового администрирования и развития персонала

- за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие системы образования Хабаровского края и в связи с 60-летием со дня рождения:

Чебакову Альбину	- директора центра коррекционного
Анатольевну	и инклюзивного образования

1.2. Объявить Благодарность министерства образования и науки Хабаровского края:

- за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие системы образования Хабаровского края:

Демеховой Анне	- старшего методиста отдела развития новых
Александровне	форм профессионального взаимодействия
Латыповой Юлии	- начальника отдела развития новых форм
Александровне	профессионального взаимодействия

- за добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие системы образования Хабаровского края:

Патриной Светлане	- начальнику отдела дополнительного
Сергеевне	образования

1.3. Наградить Благодарственным письмом министерства образования и науки Хабаровского края за добросовестный труд, высокий

профессионализм, большой личный вклад в развитие системы образования Хабаровского края:

Горбунову Элле Петровну	-	специалиста по учебно-методической работе 1 категории учебного отдела	
Филатову Алину	-	главного специалиста	отдела
Андреевну		по информационной работе,	связям с общественностью и СМИ
Яровую Александру	-	бухгалтера отдела бухгалтерского учета	
Викторовну		и отчетности	

## 2. СЛУШАЛИ:

По второму вопросу "ХК ИРО. Итоги 2022 года и приоритеты в 2023 году" Гузмана Е.В., ректора, канд. ист. наук.

Гузман Е.В. в начале своего выступления выразил благодарности министру образования и науки края Хлебниковой В.Г. за беспрецедентную поддержку коллектива ХК ИРО, советнику ректора Щелкун Н.И., всему коллективу, проректорам за поддержку в реализации общих целей.

В 2022 году в ХК ИРО реализована программа трансформации: до 70% обновилась структура, по всем направлениям были определены сущностные результаты и обновленные стратегии.

ХК ИРО в цифрах в 2022 году – это 13 тысяч слушателей по 126 программам из 33 субъектов Российской Федерации. Это 182 мероприятия с охватом около 10 тысяч педагогов и управленцев. Сотрудниками ХК ИРО издано 112 методических разработки и исполнено свыше 200 поручений, пунктов дорожных карт. Не все запланированное удалось достичь. Но первые шаги сделаны.

Четкими целевыми ориентирами в работе ХК ИРО являются федеральные проекты, флагманские инициативы Губернатора и ведомственные проекты, утвержденные министром. Ключевые показатели работы раскрыты в мотивирующем мониторинге.

Во внутренних планах ХК ИРО определены показатели, превышающие значения для опережающей работы.

Определено 11 ключевых инициатив и продуктов на 2023 год. Ключевые вопросы: повышение качества образования, трансформация методических служб и персонализированное сопровождение педагогов, наставничество, интеграция ресурсов с городом Хабаровском и ресурсными организациями, создание двух новых сущностей – ЦОПП и Полигон креативных компетенций.

В 2023 году ХК ИРО должен создать: Портфель наставника, Линейку учебников регионального содержания образования, симулятор компетенций педагогических работников и другое.

2023 год – год педагога и наставника. Ключевая идея года в благодарности учителям, наставникам и существенной популяризации педагогические профессии.

В крае утвержден комплекс мероприятий, включающий более 100 событий. Основные задачи здесь – качество, высокий охват и системность. Все события, включенные в план, являются логичным продолжением реализации краевых проектов и новых системных инициатив. 10 марта 2023 года состоится открытие Года педагога и наставника с участием Губернатора края и министра образования и науки края. Все были приглашены к подключению к прямой трансляции данного исторического события.

Впервые проведено очень масштабное исследование профессиональных дефицитов работников образования края, одни из первых в стране апробирована трехактная система повышения квалификации, включая до и пост курсовой период. Создан экспертный совет по качеству программ. Коллегиально с участием ведущих экспертов рассматриваются и допускаются к реализации образовательные программы. Каждый слушатель в группе ведется индивидуально в мессенджерах и цифровой платформе, ведется диагностика компетенций, формируются индивидуальные рекомендации.

Созданы уникальные и комфортные условия для прохождения курсов в очном режиме. Возобновлена практика участия в открытии курсов руководителей и специалистов министерства образования. На каждом курсе говорится про государственную и региональную образовательную политику. Запись на курсы формируется без особых проблем, отмена курсов по причине не набора групп стала уже практически прошедшим явлением. Установлен рекорд по числу слушателей внутри и за пределами Хабаровского края.

10 образовательных программ находятся в федеральном реестре. Стратегия заключается не в разрастании числа программ, а наоборот, в их уменьшении, чтобы повысить качество содержания и реализации. Определена задача для кафедралов и всех авторов программ – в конце года в федеральном реестре должны быть дополнительно размещены 15 программ. Через год доля реализуемых программ в ИРО, размещенных в реестре, должна достичь не менее 30%. Со стороны администрации ХК ИРО созданы все условия для размещения такого числа программ, и все разработчики ознакомлены с ними. 3 апреля будет открыт на 1 день портал для размещения программ. Не менее 30 программ должно быть загружено.

Также предстоит наладить работу по внедрению в каждый курс элементов неформального образования и технологий иммерсивного обучения.

С позиции повышения квалификации опыт ХК ИРО востребован на федеральном уровне. С 2023 года ХК ИРО вошел в число Федеральных инновационных площадок Министерства просвещения России. Все, что будет апробировано, должно быть описано и транслироваться на все субъекты России.

Обсуждается возможность открытия Дальневосточного филиала Академии Минпросвещения в Хабаровске, на базе ХК ИРО. Будут усилены курсы по предметам, практикоориентированностью и кадровым составом.

Также предстоит работа по развитию механизмов аттестации педагогов. Ежегодно около 2 тысяч педагогов проходят процедуру оценки, а в прошлом году впервые апробирована аттестация руководителей образовательных организаций.

Повышение качества общего образования – еще один приоритет. В этом году выделены предметы, которые требуют усиленного внимания. Особенно в рамках реализации концепции инженерного образования – это математика, физика, информатика, химия и биология. После декабрьского совещания в Магадане разработан специальный план действий для реализации здесь и сейчас.

Обновлена модель сопровождения учителей, выделены 3 категории учителей предметников. Реализуются специальные меры: курсы повышения квалификации с ведущими разработчиками, авторами учебников на федеральном уровне. В течение года разработана специальная дорожная карта по каждому предмету. На курсы приглашаются учителя, которые ведут 10–11 класс, а также те, кто ведут предмет на профильном и углубленном уровне. Траектория должна быть одна – лидерство в качестве преподавания по предметам и минимизация тех, кто не преодолел минимальный уровень ЕГЭ.

Эта же система касается олимпиад. ХК ИРО первый на Дальнем Востоке благодаря выстроенной модели сопровождения и тесному взаимодействию с Краевым центром образования и вузами. Но и здесь в 2023 году реализуется новая линейка мероприятий. Важен посткурсовой период. Поэтому ХК ИРО ориентирован 100% на данные и взаимодействие с РЦОКО. Планируются ежемесячные встречи.

Еженедельно ХК ИРО ведет вебинары, семинары, образовательные события по ФГОС, западающим темам, методике преподавания предметов, консультации по программам. Если в 2022 году мы провели 18 таких событий, то в 2023 году таких мероприятий для конкретных целевых групп будет более 30.

В региональном учебно-методическом объединении по общему образованию созданы рабочие группы по всем предметам, избран состав, и ведется работа согласно разработанным дорожным картам. Структура краевого объединения синхронизирована с муниципальными структурами. Также в 2022 году в состав ХК ИРО были включены 7 муниципальных методических службы.

По поручению министра образования и науки края работа по включению в состав ХК ИРО методических кабинетов всех муниципалитетов должна быть завершена к 1 апреля 2023 года. Это значит, что будет сформирована единая система методического сопровождения

педагогов. По такой модели работают пока только 4 субъекта России. На Дальнем Востоке и Сибири – мы первые!

Невозможно всё реализовать без кадрового потенциала. За 2022 год ИРО прирос в штате 3 кандидатами и 1 доктором наук. 9 сотрудников продолжают обучение в аспирантуре. Сегодня более 20 сотрудников имеют ученую степень. Цель: за 2 года должны ещё на 10 кандидатов наук увеличить кадровый потенциал. Создан клуб наставников, проведено уже 2 заседания кадрового резерва. Все руководители назначаются только из резерва. Создана наградная комиссия. Проводится корпоративный конкурс "Лица года".

Доклад Гузмана Е.В. сопровождался видеороликами по направлениям деятельности ХК ИРО:

Богомаз З.А. "Про центр иммерсивного обучения".

Хмара О.Е. "Об олимпиадном движении: создании сетевых программ олимпиадного движения".

Свириденко С.А. "О синхронизации краевых мероприятий с районными, выстраивание каскадной модели для повышения качества образования, создание регионального методического кабинета".

Распутина М.Ю. "О реализации проекта "Региональный профессионалитет".

Осеева Е.И. "О создании учебных комплектов по внеурочной деятельности".

Хмара О.Е. "О реализации проекта "Учись и работай в Хабаровском крае", участия в мероприятиях с профориентационной направленностью "Билет в Будущее", "ПрофиВох".

Володькин Е.Г. "О цифровой трансформации образования, о внедрении процессного управления в структуру ХК ИРО",

Ильюк Е.О. "О развитии инфраструктуры ХК ИРО".

После доклада Гузману Е.В. были заданы вопросы:

– Патрина С.С.: "В настоящее время сохраняется потребность в проведении мероприятий в дистанционном формате. Данный формат очень востребован педагогами. Планируется ли в здании на ул. на Советской, 24 оборудование специального отдельного помещения для проведения данной формы мероприятий. Подразумевается звукоизоляция помещения, оборудование его техникой, с возможностью записи мероприятия".

Ответ: "Да, это будет возможно после окончания ремонта здания ХК ИРО на ул. Советской, 24"

– Ермолко Г.С.: "Как будет выстраиваться взаимодействие ХК ИРО и ЦОПП?".

Ответ: "Структурные подразделения ХК ИРО будут выполнять свои функции, заложенные в должностных инструкциях, полномочия ЦОПП и ХК ИРО будут разведены".

– Карнаузова Г.А.: "Утверждены ФГОС СОО, по которым начнется обучение с 1 сентября 2023 г. Как будет организована работа по повышению квалификации учителей 10–11 классов, которые начнут обучение по программам, разработанным с учетом обновлённых ФГОС СОО?"

Ответ: "Будут запланированы КПК для данной категории учителей".

Гузман Е.В. поставил на голосование информацию об итогах ХК ИРО в 2022 году и приоритетах на 2023 год.

РЕШЕНИЕ:

Принять информацию к сведению.

Утвердить отчет ректора ХК ИРО Е.В. Гузмана.

Результат голосования: "за" - 19, "против" - 0, "воздержались" - 0.

Решение принято единогласно.

Слово взяла министр образования и науки Хабаровского края Хлебникова В.Г.:

Виктория Георгиевна отметила, что совместная работа ХК ИРО и министерства образования и науки края – это положительный опыт Хабаровского края, который позволяет образованию региона развиваться, участвовать во флагманских, национальных проектах, повышать квалификацию педагогов, создавать условия для развития творческого потенциала обучающихся. Поделилась информацией о создании в Хабаровском крае образовательного комплекса для талантливых детей "Сириус – 27".

3. СЛУШАЛИ:

По третьему вопросу выступила проректор по экономике и финансам ХК ИРО Н.А. Балакина – "Отчет финансово-экономической деятельности ХК ИРО за 2022 год, план на 2023 год".

Гузман Е.В. поставил на голосование отчет финансово-экономической деятельности ХК ИРО за 2022 год, план на 2023 год.

РЕШЕНИЕ:

Принять информацию к сведению.

Утвердить отчет проректора по экономике и финансам ХК ИРО Балакиной Н.А..

Результат голосования: "за" - 19, "против" - 0, "воздержались" - 0.

Решение принято единогласно.

Председатель:  
ректор

Е.В. Гузман

Ученый секретарь:  
заведующий кафедрой развития  
профессионального образования

М.Г. Некрасова